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2022-2023学年第一学期智慧树、超星尔雅平台

在线课程简介
智慧树平台
1. 一起学说普通话
课程简介： 开设“一起学说普通话”这门课，意在帮助更多的人通过语音知识的学习和朗读、说话等技能的训练，轻松掌握说好普通话的要领，提高运用普通话的水平，在普通话水平测试中证明自己，取得理想的成绩，开心自如地运用普通话工作、学习和交流。

2. 文学修养与大学生活
课程简介：中国传统文学作品内涵深刻、意存高远， 汲取传统文化的优秀成果，神游古代文学珍品之林， 将传统的精神营养化为人格成长的动力， 提升语言修养、端正人生态度、提高审美能力。

3. 走进故宫
课程简介：今天速食节奏的城市生活中，故宫，对你来说意味着什么？是一部宫斗剧？是教科书中的一个知识点？还是到此一游的旅游景点？中国人对于故宫，知道的不是太多，而是太少；听上去很熟，却真知甚少，相谬甚远。故宫，世界上最伟大的存世最完整的古建筑群落之一，中国最后一个封建王朝最鼎盛的历史藏库，承载着华夏文明从萌生到发展、到辉煌的完整的文化链，是为政治、宗教、建筑、文物、典籍等多元素融合的文化整体。中国的故宫！中国人必须知道的故宫！首部殿堂级故宫课程，十四位故宫典守人讲述这座宏伟宫城中真实、准确、生动的人、事、物！

4. 敦煌的艺术
课程简介：敦煌石窟历经千年的持续营建，其丰富性和系统性是现存文化遗产中绝无仅有的。敦煌艺术包含了中国古代宗教、历史、艺术、科技等多方面文化内涵，是中国传统文化的一个杰出代表。

5. 华夏文化五千年
课程简介：“文化”是一个内容广泛的概念，《周易贲卦》上说：“观乎天文，以察时变；观乎人文，以化成天下。”这里的天文指的是自然现象和规律，人文指的是社会现象和规律。中华民族历史悠久，历经几千年的历史沉淀和融合，形成了海纳百川般的传统文化的博大境界。学习华夏五千年文化，接受中华传统文化的熏陶。
二、超星尔雅平台

1. 清代八旗制度
课程简介：清朝时期，正满族贵族对中国的统治是以八旗为立国之本,可谓“成也八旗，败也八旗”,因此八旗制度是清史研究的关键所在。定宜庄老师对清代八旗制度的研究填补了国内清史研究的空白。本课全面研究了清代八旗驻防从兴建、完备到衰亡的历程, 旨在从八旗驻防制度的始末以见清朝一代的兴衰。

        2. 大学生创新基础
课程简介：本课程立足于新世纪大学生的创新通识教育，采用“理论+方法＋应用”三为一体的方式，引导学生了解创新本质，探究创新性思维原理，培养学生的创新思考方式。通过对几种常用创新思维工具的应用训练，促进学生对当今时代创新实践应用的深度感知，从而开阔创新视野，启发及促进大学生群体的创新实践。冯林教授还编著了混合式教学实践方案以及配套教材。

 3. 幸福心理学

课程简介：本课程涉及幸福心理学的发展、幸福学理论、幸福感的产生机制、幸福模型和社会文化、遗传因素与幸福感的关系等，详细介绍了如何提升幸福感的实用策略，使我们能够正确看待积极情绪和消极情绪的关系，合理处理生活、工作和学习中遇到的问题，提高我们的幸福指数。
4. 设计与人文：当代公共艺术

课程简介：公共艺术是世界范围内快速发展的新兴艺术形式，在我国更是前景广阔。2012年教育部《普通高等学校本科专业目录》中设计学下9个专业，即专列公共艺术。截至2014年，国内已有102所院校开设公共艺术专业，另有34所院校开设相关课程，因此对经过教学实践检验、目标明确、体系完整的课程有广泛需求。

5. 数字影视编导与制作

课程简介：数字化、网络化、多元化、融媒体等新的媒体特征的出现，使得影视创作进入了一个崭新的阶段。本课程通过系统的讲解、可视化专业设备及影棚的呈现，以及大量案例、多样化资源、优秀学生作品等，为学生带来更直观的感受、更高的学习效率，能让学生在短时间内迅速提升影视创作专业技能和水平。

