全国高等学校医学影像专业规划数字教材
主编、副主编、编者遴选条件
全国高等学校医学影像专业规划教材第一至三轮的出版，为我国医学影像专业的发展做出了重要贡献。随着医学影像学的飞速发展，为适应全国医学教育发展的新形势与新要求，确保国家卫生和计划生育委员会“十三五”医学影像专业规划教材及规划数字教材的顺利编写与出版，在广泛听取前三轮教材编写及使用意见的基础上，经全国高等医药教材建设研究会和人民卫生出版社共同磋商后，决定成立全国高等学校医学影像专业第四轮规划教材评审委员会，并启动全国高等学校医学影像专业第四轮规划教材及规划数字教材的编写修订工作。
本套数字教材质量的优劣直接关系到我国医学影像专业教育教学水平。数字教材编写的质量不仅取决于主编的学术水平、教学经验、富媒体资源制作能力及对编写目的、要求的理解，也取决于主编对本套数字教材系统性的了解和对国际医学教育现状的熟悉程度。为使全国高等学校医学影像专业规划数字教材的修订工作顺利展开，出版一套适合我国当前医学影像专业教育特点的高质量数字教材，特制定主编、副主编、编者遴选条件如下：
本次修订工作本着“质量第一”的原则选择学科内最优秀的申报者担任主编和副主编。同时，坚持“兼顾学科发展和人才培养”的原则，让尽可能多的地区和院校的优秀教师参与数字教材编写工作。
一、编委组织原则
1.在纸质教材编委基础上建立数字教材编委，原则上，纸质教材编委全部进入数字教材编委，可在此基础上适当增补。数字教材编委名单由纸质教材主编确定。在数字教材中同时列出纸质教材和数字教材编委。
2.较纸质教材编写团队，数字教材主编、副主编增补人数一般不超过2人，编委增补人数一般不超过30%（含技术秘书）。
3.数字教材主编（副主编）负责组织数字教材内容的编写及内容的最终审核。
4.为方便组织数字教材内容的创作，建议数字教材编委的建立遵循本地或就近原则。
5.数字教材的内容组织以富媒体内容为主，需要与专门的制作人员或单位合作。可由数字教材主编（副主编）推荐适合的富媒体资源制作团队或单位，也可由人民卫生出版社推荐适合的富媒体资源制作团队或单位参与制作。
6.人民卫生出版社根据三方（数字教材编写方、出版社和富媒体资源制作团队或单位）确定的富媒体资源制作列表，支付富媒体资源制作费用及稿酬。
二、主编、副主编、编者遴选要求
1.主编
（1）有十分丰富的教学与多媒体制作经验，从事本专业本课程讲授10年以上，具备正高职称。年龄在60岁以下，身体健康。
（2）既熟悉本学科教育教学工作，又熟悉医学教育技术在教学中的应用。
（3）在本学科享有一定的威望，具有较强的组织能力，作风正派，能发扬学术民主，善于团结同志，责任心强，具有奉献精神。
（4）担任省部级相关课题负责人者优先。
2.副主编
（1）有丰富的教学与多媒体制作经验，从事本专业本课程讲授8年以上，具备副高职称，或从事教育技术工作5年以上，具备副高职称。年龄在55岁以下，身体健康。
（2）既熟悉本学科教育教学工作，又熟练计算机与互联网技术、图像处理技术、视频和动画制作与编辑技术。
（3）担任省部级相关课题负责人者优先。
（4）副主编应具有较强的团队意识与合作能力，能主动配合、支持主编工作，保质保量完成主编分配的工作。
3.编者
（1）有丰富的教学与多媒体制作经验，担任本专业本课程讲授5年以上，具备副高职称，或从事教育技术工作4年以上，具备中级职称。年龄在55岁以下，身体健康。
（2）既熟悉本学科教育教学工作，又熟练计算机与互联网技术，了解图像处理技术、视频和动画制作与编辑技术。
（3）踏实肯干，作风正派，责任心强，具有奉献精神，服从主编安排并能够主动配合主编开展工作。
（4）编者可兼任数字教材技术秘书。
三、凡参加推荐编写人员的单位应能在时间、人员等方面给予一定的支持，并在教学中使用本教材。
四、凡承担全国高等医药教材建设研究会规划教材编写任务者，在编写期间以及教材出版后2年内（以教材出版日期计算）不得参与其他出版社同类教材的编写，或将其编写内容交由其他出版单位出版。
五、本教材的编写时间是2015年8月至2016年3月，2016年夏季出版供书。为确保学校按时用书，在编写期间有中、长期出国或其他任务者，不宜担任主编、副主编与编者。
六、为了进一步优化教材，凡参加编写的人员应能够及时反馈本套教材在使用过程中的意见和建议。
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